
SÉANCE  DU  26  MARS  1897.

PRÉSIDENCE  DE  M.  FRANCHET,  PREMIER  VICE-PRÉSIDENT.

M.  Guérin,  vice-secrétaire,  donne  lecture  du  procès-verbal

de  la  séance  du  49  mars  dernier,  dont  la  rédaction  est

adoptée.
M.  le  Président  a  le  regret  d'annoncer  à  la  Société  la  perte

récente  d'un  de  ses  membres,  M.  Victor  Lemoine,  ancien

professeur  à  l'École  de  médecine  de  Reims,  décédé  le  24  mars

à  Paris,  et  qui  s'était  fait  surtout  connaitre  depuis  plusieurs

années  par  des  travaux  de  paléontologie  animale.

M.  le  Président  annonce  une  nouvelle  présentation.

M.  le  Président  rappelle  à  la  Société  les  stipulations  rela-

lives  à  la  mission  qui  lui  était  attribuée  dans  le  testament

de  James  Lloyd  et  au  sujet  desquelles  une  premiére  décision

a  été  prise  à  la  séance  du  8  janvier  (1).  Elle  est  appelée

aujourd'hui,  en  conséquence  du  mandat  qu'elle  a  accepté,

à  désigner  trois  candidats  parmi  lesquels  M.  le  Maire  d'An-

gers  sera  tenu  de  choisir  le  conservateur  chargé  de  l'en-

tretien  des  collections  botaniques  léguées  par  J.  Lloyd.

Ainsi  qu'il  avait  été  annoncé  (2),  la  tâche  du  classement  des
candidatures  fut  confiée  à  une  Commission  dont  le  travail

a  été  approuvé  par  le  Conseil  d'administration,  qui  a  décidé

d'en  soumettre  les  conclusions,  dans  la  séance  de  ce  jour,

aux  suffrages  de  la  Société.  M.  Mouillefarine,  vice-président,

chargé  de  la  rédaction  du  Rapport,  en  donne  lecture  à  l'as

semblée.  —  Il  constate  que  trente-deux  déclarations  étaient
inscrites  à  la  date  du  15  mars;  une  première  élimination,

après  examen  des  références  et  des  titres  sur  lesquels  chaque

demande  étail  appuyée,  ayant  réduit  à  douze  les  candida-
tures  jugées  admissibles  au  classement  du  second  degré,  les

(1)  Voyez  plus  haut,  page  25.
(2)  Loc.  cit.



DETHAN  ET  BERTAUT.  —  FEUJLLE  ANOMALE  DE  PIPER.  189

noms  adoptés  parmi  celles-ci,  à  la  suite  d'un  débat  appro-
fondi  et  à  l'unanimité  des  membres  de  la  Commission  du

classement,  pour  être  proposés  à  M.  le  Maire  d'Angers,  sont

ceux  de  MM.  Hy,  professeur  de  botanique  à  Angers,  GADE-

CEAU,  ami  intime  de  J.  Lloyd  qui  l'a  chargé  de  publier  aprés

lui  la  5°  édition  de  sa  Flore  de  l'Ouest,  et  Albert  GAILLARD,

pharmacien,  lauréat  de  l’Institut.  La  liste  ainsi  composée  a  été

approuvée,  à  la  majorité  de  17  voix  sur  18  votants,  par  le

Conseil  d'administration,  au  nom  duquelelle  est  aujourd'hui

soumise  aux  suffrages  de  la  Société.

A  la  suite  d'une  discussion  à  laquelle  prennent  part

MM.  Rouy,  l'abbé  Hue,  Henri  de  Vilmorin,  Perrot,  Franchet,

Hua  et  Mouillefarine,  la  liste  ci-dessus  est  adoptée,  à  l'una-

nimilé  moins  une  voix,  par  les  membres  présents.  Elle  sera

donc  transmise,  par  les  soins  de  M.  le  Président  de  la  Société,

à  M.  le  Maire  d'Angers.

M.  Dethan,  en  son  nom  et  celui  de  M.  Bertaut,  fait  à  la
Société  la  communication  suivante  :

SUR  LA  PRÉSENCE  D'UNE  ANOMALIE  DANS  LA  STRUCTURE  D'UNE  FEUILLE  DE
PIPER  ANGUSTIFOLIUM  Ruiz  et  Pav.;  par  MM.  Georges  DETHAN  et
René  BERTAUT  (1)

A.  de  Candolle  (2)  décrit  deux  variétés  de  Piper  angustifolium  :
l^  var.  a.  cordulatum,  qui  correspond  à  l'Artanthe  elongata
Miq.  (3);  2  var.  B.  Ossanum  (4),  qui  correspond  au  Piper  angus-
lifolium  Ruiz  et  Pav.  (5).

On  constate  dans  la  structure  anatomique  des  feuilles  de  ces

deux  variétés  quelques  particularités  qui  justifient  la  distinction
établie  par  de  Candolle  et  permettraient  de  les  différencier  nette-
ment;  mais  l'objet  de  cette  Note  est  d'appeler  seulement  l'atten-
tion  sur  une  crypte  spéciale  que  nous  avons  observée  dans  les

(1)  Travail  fait  au  laboratoire  de  M.  le  professeur  G.  Planchon,  à  l'École
supérieure  de  pharmacie  de  Paris.

(2)  De  Candolle,  Prodr.  XVI,  pars  1,  p.  285.
(3)  Endlicher  et  Martius,  Fl.  Bras.  IV,  pars  1,  pl.  14.
(4)  Ossa,  directeur  du  Jardin  botanique  de  la  Havane.
(9)  Ruiz  et  Pavon,  Fl.  Peruv.  I,  38,  pl.  57,  fig.  A.
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